

昨天上午，在一辆770路公交车上发生了一起乘客手机被偷事件。因为确认窃贼仍在车厢内，在受害乘客的提议下，公交车直接驶往派出所。这种做法是否合适，引发了乘客们的议论。

## 公交车直驶派出所

110接警后，民警请大家配合，让公交车司机把车上近百名乘客一起送到附近的枫林路派出所协助调查。

与阙先生同行的颜先生告诉记者，到派出所后，警官询问两位当事人是否有怀疑对象。在得知没有确定的怀疑对象后，排查工作陷入僵局。民警为当事人做笔录，整整花了1个多小时。在这1个多小时里，有些乘客表示不满，称自己要赶时间上班，情愿让警方搜身以示清白。但民警未对他们搜身，半小时后乘客们陆续离开派出所。

最后的结果让人失望：没有嫌疑人能够被认定，受害乘客也没有

# 手机被盗铃声在响 一车乘客“陪绑”受检

读者建议设置安检门，可收事半功倍之效

## 事件回放

昨天上午9时许，乘客阙先生和郝小姐从江苏来沪旅游，登上770路公交车。车子开到枫林路附近时，阙先生发现手机被偷，一声惊呼后，身边不远处的郝小姐也发现自己口袋里的手机不翼而飞。

经人提醒，阙先生立即借他人手机拨打自己的手机，手机铃声随即在车内响起。但由于车上乘客

太多，没法确认声源的准确位置。而在手机铃声消失后，阙先生再次拨号，话筒中却传来“已关机”的提示。这期间，车辆一直在行驶，没有停过站，这让阙先生确信，窃贼还在车厢里。

两位乘客立刻和司售人员沟通，并在司机指引下报了警。

找回失去的手机。

## 无功而返该怪谁

尽管如此，两位外地乘客还是非常感动。他们说，车上大部分乘客都很配合警方调查，为了两个陌生人牺牲了自身时间。一些好心的上海乘客还劝慰他们不要着急，甚至主动提出可以搜身。阙先生说着说着，脸上露出了笑容：“实在找不回手机也没有办法，不过这么多上海市民主动帮助，配合警方调查，让我们很欣慰。”

不过也有部分被耽误了时间的乘客表示了不满，他们质疑：警察为什么不直接搜身呢？对此，一位民警解释，搜身侵犯人权，在没有确定犯罪嫌疑人之前，警方不能这么做。

## 建议设置安检门

那么警方是否有权滞留大家接受调查？那些有急事的乘客是否有权不去派出所呢？新民律师事务所的连晏杰律师说，警方的做法是妥当的，因为公安局办案人员有调

查权。如警方要求全车乘客一起前往派出所，车子上每位乘客都有配合调查的义务。

不过，对于昨天的徒劳无功，少数乘客还是有些怨言。他们建议，公交车窃案时有发生，对于这样的情况警方应做好充分预案。比如可以像在机场安检一样，设置一个安检门。如果有人身上带了手机等疑似物通过，马上就能被发现，这样既避免了搜身又能节约大家时间。

见习记者 乐梦融 实习生 沈妍

时间 07081210401

# 游泳运动员蒋丞稷醉酒驾车

经查，他体内酒精含量远超 0.8mg/ml 的醉酒驾车标准



■ 蒋丞稷正接受酒精测试

张栋 摄

本报讯（记者 潘高峰 通讯员 郭骥）前夜昨晨，上海高架交警支队出动40多名警力，在中环外圈北虹路地道设卡重点整治酒后驾车，共查处酒后驾车行为29起。游泳明星，男子100米蝶泳前亚洲纪录保持者蒋丞稷被查出醉酒驾车，很可能面临拘留处罚。

前天深夜10时30分，高架交警支队在中环北虹路隧道内设了一处检查区域，引导车辆逐一慢速通过，并将可疑车辆拦至路边检查。11时10分，有近百辆车通过了检查，警方只发现一起轻微超标的酒后驾车。

11时30分，一辆车号为沪AZ8055的白色海马小客车被民警拦下检查。司机打开车窗接受问话，民警发现有异，要求靠边停车。车上下来一名身材高大的男子，被带到警车边作

吹气酒精测试。无论外貌还是驾驶证上的姓名都告诉大家，驾车司机是著名游泳运动员蒋丞稷，他身上散发着浓浓的酒气。

蒋丞稷十分配合地接受了酒精检测。测试仪上显示出的数字是1.204mg/ml，远远超过了0.2mg/ml的酒后驾车和0.8mg/ml的醉酒驾车标准，成为本次执法中被查出的醉酒驾车第一人。

蒋丞稷随后被带到警车上抽血，并在检测结果上签字。整个过程中他表现得十分平静。交警问他“喝了多少酒”，蒋丞稷有些尴尬地称，自己只喝了一杯啤酒，为什么超标自己也说不清楚。

据高架支队副支队长钱国强介绍，根据《道路交通安全法》规定，醉酒后驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门强制约束至清醒，处15日以下拘留和暂扣3个月以上6个月以下机动车驾驶证，并处500元以上2000元以下罚款。目前，蒋丞稷的车已经被扣留，将等待血液检测的结果出来后，再做处罚。

# 河水缺氧鱼儿跳 众人抢捞

有市民提醒：河水污臭死鱼不能食用

本报讯（见习记者 乐梦融）昨天上午7时许，丰庄北路桥附近的虬江河河段发生异常现象，大量鱼儿跃出水面，引来附近居民争相捕捞。一时间，河堤旁挤满了捕捞者和看热闹的人。此现象一直延续到8时。据几位垂钓者推测，水中缺氧是引发鱼跃河面的原因。

上午8时许，读者凌先生给本报962288热线来电，反映丰庄

桥上挤满了看客。水中鱼儿腾跃出水的场面很壮观，随意用渔网一兜，就能捞上四五条，十来分钟就能捞满一水桶。

记者赶到现场时，河面上已平静了许多。但河堤旁能闻到明显的臭味。在河岸旁开玻璃店的一对夫妇，将捞上的鱼儿放在脚盆里，因为缺氧，三分之二已经翻了白肚皮。这些鱼儿最小的能握在掌心，重约1两，最大的有

斤余重。市民常先生甚至爬到桥下，站在排水管道上，用渔网来回捕捞。

来沪打工的常先生说，捕来的鱼晚上可以当作下酒的菜肴。

另一些市民表示不会吃，顶多当作宠物饲料。

一位过路的老伯伯则说，

有人上午捞捕后即刻将鱼

送往附近菜场，卖给鱼贩。

这条河至今泛着臭味，他担心有人购买食用后会中毒。



■ 一市民正在捞鱼

种楠 摄

## 顾客大卖场遭遇飞来横祸

# “乐购”购物中流弹无人负责

本报讯（实习生 杨路遥 记者 方毓强 特约通讯员 王爱东）“我到大卖场购物，竟被玻璃碎片击中上眼皮，但又找不到责任方，真是岂有此理！”读者刘小姐今天凌晨向本报反映，她遭遇了飞来横祸。

昨晚7时左右，刘小姐和家人一起去“乐购”大卖场莘松路店购物。当他们逛完商场，满载而归准备结账时，在收银台排队时却发生了一件意想不到的事情。排在刘小姐身后的2个人发生口角，激烈地争吵起来，随着争吵升级，2人扭打

在一起。最后其中一人抄起购物手推车里的麻油瓶作为“武器”，猛然砸向另一个人身上。“砰”的一声，被砸碎的玻璃瓶飞溅出碎片，正巧射到刘小姐眼部，划破了她的上眼皮，顿时血流满面。刘小姐的家人立即将她送往附近的闵行医院治

疗。医生为她做了清创处理，并缝了5针。与此同时，2名殴斗肇事者被警方带到了派出所。

将刘小姐从医院送回家后，她的家人随后赶到派出所，希望得到2名肇事者的赔偿。但直到今天凌晨零时30分左右，2名肇事者离开

派出所时，仍不肯作出任何承诺。

刘小姐忍着伤口的疼痛，向记者诉苦说，事故发生后，大卖场称这不是他们的责任，而2名肇事者又不肯承担医疗费用。她无缘无故地遭受了皮肉之痛，现在竟还找不到一个责任方，实在想不通！

新民晚报

突发  
新鲜  
感人  
事  
962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 丢了寄存单 就等于丢了行李？

本报讯（实习生 刁茜 见习记者 乐梦融）刚刚回到上海的徐小姐向本报962288热线反映，寄存在上海火车站的行李不翼而飞了。

徐小姐和男友留学回沪后，发现没有带家中钥匙，只好就近在宾馆住下，并于8月1日中午将行李寄存在上海火车站。为安全起见，他们特意挑选了出站口对面的寄存处。工作人员收了他们30元，并开了寄存单。次日傍晚，徐小姐让男友去取些日用品，工作人员又新开了一张寄存单。徐小姐的男友只顾拿东西，未收好这份凭证。

4日晚上8时，当他们去取行李时，工作人员告知物品不见了。交涉之后，对方解释可能有人拿着他们的寄存单冒领了行李，此事现已无法查证，并强调寄存单是唯一的有效凭证，出示身份证没有用。对此，徐小姐提出意见并对行李的去向表示怀疑。如果旅客不慎丢失或者遗忘寄存单，寄存处就可以对寄存物品概不负责吗？

徐小姐说，行李中有笔记本电脑、数码相机、MP3、学历证明，损失很大，若干证件是在国外办的，国内无法补办。面临现在这种困境，徐小姐表示很无奈，希望本报提醒广大旅客，存包时千万别忘记拿收据。同时她呼吁铁路部门加强管理，寄存处应凭有效证件对旅客的真实身份作确认。

## 行驶中轿车自燃

本报讯（特约通讯员 王爱东 实习生 杨路遥 记者 方毓强）昨天下午，一辆雪佛兰轿车在行驶途中突然起火，所幸扑救及时未造成人员伤亡。

据了解，昨天下午2时许，一辆挂本市牌照的雪佛兰轿车，沿着广中路由东向西行驶，行驶至广延路口附近时，突然发动机冒出浓烟，不久有火苗从发动机底部蹿出，司机立即停车报警，还拿出灭火器自救。消防人员赶到现场后，迅速对自燃车辆进行扑救，一通猛射后大火很快被扑灭。轿车自燃造成这一路段道路交通一时受阻。

这辆雪佛兰轿车的发动机被烧得面目全非。事故发生后，有关部门人员迅速赶到现场疏导交通，15分钟后，自燃轿车被拖离，交通恢复正常。

962288 热线专递>>>

## 【黑车黑价】

昨晚8时20分：方先生来电反映，从嘉定到封浜的公交车只要2.5元，而下午5时半以后黑车要收10元。因为乘坐公交车不方便，有的乘客只能选择黑车。

## 【黑照黑价】

昨晚7时：程先生来电反映，昨天下午，他带外地来的亲戚到东方明珠塔参观，大门口外有人声称5元即可拍照留念，拍完后却翻脸提价。最后被迫付了120元，对方才放他们走。

方毓强 王爱东 整理